



## 我那“老黄牛”般的父亲

◎ 黄燕

“世上无难事，只怕有心人，就是刀山火海也要闯一闯”这是我父亲最爱说的一句话。

我的父亲是一名管道工人。哪里有管道建设，哪里就有我父亲的足迹，哪里有困难，哪里就有父亲奋斗的身影。到2018年，他参与检修水管五千多次，排查隐患600余次、抢险维修3800余次，曾经为了抢修管道连续工作72小时。在从事城市供水管道安装维护的二十多年中，我的父亲始终保持“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献”的敬业精神，冬天一身霜，夏日一身汗，晴天一身灰，雨天满身泥，以一颗热忱的爱岗之心，刻苦钻研业务，用娴熟的技术、热忱的服务，赢得了干部职工和广大用户的赞誉，被同志们亲切的成为“铁黄牛”。

2017年的一天晚上，一夜的暴雨，导致山洪暴发，涛涛洪水将我公司第三水厂到主城区部队北训练场地段的供水主管冲断，造成临沧城新城区大面积停水。面对灾情，他立即参与公司党员突击队，第一时间奔赴救灾现场和区委、区政府增派武警等救援力量协同抢险作战！按照分工，我的父亲以身试水，仔细寻找被洪水冲移的供水主管，并夜以继日全力以赴投入到抗洪抢险保供水工作中。饿了啃几口干粮，困了席地而坐，裹着湿冷、夹杂着泥沙的衣服，不停不休，轮换作业。肩上的皮被蹭破，手上磨出了血泡，腿上被湍急的洪水砂石刮擦出道道伤痕，依然没有停下。所有人争分夺

秒排除万难，在最短的时间内恢复了城市供水！

除了抢险救灾，我的父亲更多的是穿梭在城市大街小巷、各下水道、阴沟与野外，对供水管道进行安装、巡查、检修和维护。文林秋苑居民小区竣工验收前期，需要公司安装队伍对居民楼进行供水管道排布和安装，那时，高达百余米 33 层的电梯房未接通电源，电梯不能使用！面对供水管材又大、又重、又多，时间紧、任务重，他毫不退缩，带领着班组投入到管道排布、安装中，从 1 楼到 33 楼，每人每次搬管抬管 80 余斤，每趟上楼耗时 1 个多小时，从顶层往下一层一层的排布管道，口渴得忍，内急要憋！为节约时间，中午吃饭全靠放吊绳到一楼，吃在楼道、累了睡在楼道，施工条件艰苦、难熬，但他从不叫苦喊累，惜时如金，保质保量，带领班组按时完成排管布道，保障居民如期入住。

二十多年来，他先后多次被公司评为“先进工作者”、行业能手、岗位标兵，连续十四年被评为“优秀共产党员”，“区级劳动模范”“市级劳动模范”，2017 年被评为“省级劳动模范”……我知道父亲这些荣誉的背后，更是沉甸甸的责任。

我的父亲不会讲什么大道理，他常说，是党培养了他，他用行动诠释着一名共产党员对党的感恩。父亲给我留下一笔宝贵的精神财富，在他的引导下，我会继续沿着他的足迹，坚守好自己的岗位，牢记“全心全意为人民服务”的使命，在新的时代，不忘“传承创新、饮水思源”的初心，迎难而上，继续发扬父亲不怕苦、不怕累的精神，不辱党和人民给予的嘱托，在“服务至上”的路上为广大人民群众提供更优质的服务。

